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               ОПИСАНИЕ ВАРЕЖЕК “EZHEVIKA_MITTENS” 

 
Вся информация данного описания, включая схемы, оформление и дизайн, 
является объектом авторского права и принадлежит Квасиной Светлане 
Евгеньевне. Любое копирование, распространение, в том числе 
некоммерческое, запрещено! Использование схем в собственных изделиях 
запрещено. 
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             НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ 

-пряжа 380-1500м/100гр (для работы понадобится примерно 80 грамм пряжи) 

-спицы с длиной лески 80-100 см диаметром 2,5 мм для манжеты и 3 мм для 
ладони и большого пальца (возможно, вам понадобятся спицы меньшего или 
большего диаметра) 

-трикотажная игла 

-маркер (по желанию) 

-крючок 2-2,5 мм 

-бросовая нить для временного вспомогательного набора петель и для снятия 
петель большого пальца 

 

                                        ВАРИАНТЫ ПРЯЖИ 

Внешний слой: 

-Cardiff Cashmere Classic (100% кашемир), 112 м/25 гр, 2 мотка 

-Fonty Gengiskhan 3 (100% пух яка), 200 м/50 гр, 1 моток 

-Fonty Coeur D’Angora (80% ангора, 20% меринос), 108 м/25 гр, 2 мотка 

-Cardiff Cashmere Cammello (100% верблюжья шерсть), 112 м/25 гр, 2 мотка 

-Casagrande Angora 80 (80% ангора, 20% па), 112 м/25 гр, 2 мотка 

-Бобинный 100% кашемир Loro Piano, Cariaggi и др. 1350-1500 м/100 гр в три 
сложения, понадобится примерно 40-50 грамм 

-Норка длинноворсовая, 350 м/50 гр, 2 мотка 

 

Внутренний слой: 

-Infinity Magic (80% меринос, 20% полиамид), 210 м/ 50 гр, 1 моток 

-Grundl Hot Socks Pearl (75% меринос, 20% полиамид, 5% кашемир), 200 м/50 
гр, 1 моток 

-Regia Premium Merino Yak (58% меринос, 28% полиамид, 14% як), 400 м/100 
гр, понадобится примерно 40 грамм 
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-так же для внутренней части варежек можно использовать пряжу, из 
которой вяжется внешняя часть 

 

 

 

                                         ВВОДНАЯ ЧАСТЬ          

Вязание наших двухслойных варежек начнём с внешней части при помощи 
открытого наборного края. Затем круговыми спицами способом “magic loop” 
свяжем манжету на нужную высоту. Далее приступим к вывязыванию клина 
большого пальца со смещением точки начала. Снимем петли большого 
пальца на бросовую нить. После вывязывания ладони на нужную высоту, 
свяжем мысок варежки и закроем петли трикотажным швом. В конце свяжем 
большой палец, укрепим дырочки. 

Далее приступим к внутренней части варежки. Распустим наборный край, 
соберём открытые петли и начнём зеркально вязать внутренний слой 
варежки лицевой гладью. 

 

                                         РАЗМЕР ВАРЕЖЕК 

 

 Рис.1 

 

Обхват 
ладони 

Количество 
петель 

Схема вязания 

17-18 см S 46 петель №1; №1.1; №1.2; 
№2.1; №2.2 

19-20 см M 50 петель №2; №1.3; №1.4; 
№2.3; №2.4 
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Перед началом работы измерьте обхват своей ладони  как показано на рис.1 и 
определите свой размер варежек. 

Расчёты в описании даны для размера S, цифры в скобках представлены для 
размера M.  

Плотность вязания 10 х10 см=30 петель х 40 рядов 

                                        

                                  НАЧАЛО РАБОТЫ 

                            Внешний слой варежки 

Начинаем вязание варежки с внешнего лицевого слоя. На круговые спицы 
диаметром 2,5 мм с помощью бросовой нити контрастного цвета и крючка 
набираем открытым набором 46(50) петель. Затем берём основную нить и 
провязываем первый установочный ряд лицевыми петлями. Соединяем 
вязание в круг. Распределяем петли на две спицы: 1-я спица (внешняя 
сторона ладони)-24(26) петель, 2-я спица (внутренняя сторона ладони)-22(24) 
петли. Провязываем 4 круговых ряда лицевой гладью. Далее петли 1-ой 
спицы вяжем по схеме №1(№2), петли второй спицы вяжем лицевой гладью. 

Временный наборный край https://youtu.be/e-L3OQSuJr0 

Вяжем в высоту манжету 2 полных раппорта и ещё 4 ряда схем №1(№2), 
всего 36 рядов после первого установочного ряда. Это получается примерно 
6-8 см.  

Схема №1(размер S) 

 

https://youtu.be/e-L3OQSuJr0
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Схема №2(размер М) 

 
 

 

 

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 

         
 

 
  Лицевая петля. 

 

         
 

 
 Изнаночная петля. 

 

         
 

 
 Скрещённая лицевая петля. 

 

         
 

Провязать две петли вместе одной лицевой с наклоном влево. 
https://youtu.be/AOQAVyXAp0s 

 

         
 

Провязать две петли вместе одной лицевой с наклоном 
вправо. https://youtu.be/1kv9nEdkr00 

 

         
 

Протяжку нижнего ряда провязать изнаночной петлёй. 
https://youtu.be/G4XlUtNdBYM 

https://youtu.be/AOQAVyXAp0s
https://youtu.be/1kv9nEdkr00
https://youtu.be/G4XlUtNdBYM
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Снять петлю не провязывая, нить за работой 

 

       
 

 
Перекрестить две лицевые петли налево. 

 

      
 

 
Перекрестить две лицевые петли направо. 

 

        
 

Две петли вместе одной лицевой с наклоном влево 
(используется при формировании мыска) 

 

       
 

Две петли вместе одной лицевой с наклоном вправо 
(используется при формировании мыска) 

 

       
 

Пустая клетка, нет петли. Используется в схемах мыска для 
наглядности, не провязывается никак. 

 

 

                                

 

                                КЛИН БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА 

После вывязывания манжеты переходим к формированию клина большого 
пальца. Меняем спицы на 3 мм. Так как большой палец распложен не прямо 
на ребре кисти, а смещён по направлению к ладони, то и клин будет смещён 
на 3(4) петли от края спицы. 

Внешний слой варежки: 
На левой варежке начинаем вывязывать клин на 2-й спице за 3(4) петли до 
конца ряда. 
На правой варежке начинаем вывязывать клин на 2-й спице через 3(4) 
петли от начала спицы. 
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Левая варежка. 
1-й ряд: 1-я спица: вяжем по схеме №1(№2) 

               2-я спица: за 3(4) петли до конца спицы делаем прибавку из    

               протяжки скрещённой лицевой с наклоном вправо.  

Прибавка с наклоном вправо https://youtu.be/BgfXfr_Z_Qo 

2-й ряд: 1-я спица: вяжем по схеме №1(№2) 

               2-я спица: все петли лицевые 

Повторяем 1-й и 2-й ряд, ещё 14(15) раз. После вывязывания клина большого 
пальца на 2-й спице становится 37(40) петель. 

Правая варежка. 
1-й ряд: 1-я спица: вяжем по схеме №1(№2) 

               2-я спица: через 3(4) петли от начала вязания делаем прибавку из    

               протяжки скрещённой лицевой с наклоном влево.  

Прибавка с наклоном влево https://youtu.be/YBeGKPNQyk8 

2-й ряд: 1-я спица: вяжем по схеме №1(№2) 

               2-я спица: все петли лицевые 

Повторяем 1-й и 2-й ряд, ещё 14(15) раз. После вывязывания клина большого 
пальца на 2-й спице становится 37(40) петель. 

 

 

 

                   ОТДЕЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА 

После того, как все ряды клина большого пальца будут связаны, перейдём к 
снятию петель клина на бросовую нить и воздушному набору петель.  

Левая варежка. 
1-я спица (внешняя сторона ладони)-вяжем петли по схеме №1(№2). 

2-я спица (внутренняя сторона ладони)-провязываем 19(20) лицевых петель, 
снимаем 15(16) петель на бросовую нить контрастного цвета (можно эти 
петли закрыть этой нитью), набираем 2 петли воздушным способом, 3(4) 
лицевых. 

https://youtu.be/BgfXfr_Z_Qo
https://youtu.be/YBeGKPNQyk8


Instagram.com/kvassvet  #ezhevika_mittens 

Стр. 8 
 

Правая варежка. 
1-я спица (внешняя сторона ладони)-вяжем петли по схеме №1(№2). 

2-я спица (внутренняя сторона ладони)- провязываем 3(4) лицевых, снимаем 
15(16) петель на бросовую нить контрастного цвета (можно эти петли 
закрыть этой нитью), набираем 2 петли воздушным способом, 19(20) 
лицевых. 

Отделение петель большого пальца https://youtu.be/oJ52nBtNFyE 

Проверяем: на каждой спице после отделения петель большого пальца у нас 
становится по 24(26) петель.  

Далее вяжем ладонь прямо на высоту до тех пор, пока не закроется мизинец. 
Одновременно с этим мы на внешнем слое варежек на 1-й спице начинаем 
плавное завершение мотивов узора. Независимо от выбранного размера 
провязываем от начала вязания варежки ровно 7 раппортов схем №1(№2). 
Далее вяжем по схемам №1.1-1.4 постепенно переводя узор на лицевую 
гладь, одновременно с этим формируя мысок варежки. В процессе работы не 
забываем примерять варежку (рис. 2-3). 

Рис. 2                                                  Рис. 3 

            
 

 

 

 

https://youtu.be/oJ52nBtNFyE
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                                         МЫСОК ВАРЕЖКИ 

Приступаем к этапу формирования мыска варежки. Вместе с плавным 
завершением узора мы начинаем делать убавки с каждого края спиц, 
согласно схемам №1.1-1.4. Как раз на этом уровне мизинец будет закрыт.  

Можно начать делать убавки мыска на 3-4 ряда ниже или выше, чем 
указано в схемах. Всё зависит от высоты вашей ладони. 
 

 

 

Левая и правая варежка (размер S)                        

Первая спица (внешняя сторона ладони) 

Схема №1.1 

На 1-й спице делаем убавки в начале и в конце ряда 
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Левая и правая варежка (размер S) 

Вторая спица (внутренняя сторона ладони) 

Схема №1.2 

На 2-й спице делаем убавки в начале и в конце ряда, отступив от 
каждого края спицы на одну петлю. 

 
 

 

Левая и правая варежка (размер М) 

Первая спица (внешняя сторона ладони) 

Схема №1.3 
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Левая и правая варежка (размер М) 

Вторая спица (внутренняя сторона ладони) 

Схема №1.4 

 
После того, как мысок связан, оставшиеся на спицах петли сшиваем 
трикотажным швом. 

Трикотажный шов https://youtu.be/F2KIUVAOjzM 

   

  

                                       БОЛЬШОЙ ПАЛЕЦ 

Снимаем петли большого пальца с бросовой нити на спицы и разделим их на 
две части.  

Одинаково для внешнего и внутреннего слоя и одинаково для левой и правой 
варежки. 

1-я спица-8(8) петель, 2-я спица-7(8) петель. 

Новую нить вводим из промежутка между двумя петлями, набранными 
воздушным способом при отделении петель большого пальца. Поднимаем из 
этого промежутка одну петлю. Затем поднимаем 2 петли из полотна ладони. 
Провязываем 8(8) петель 1-й спицы лицевыми. Затем 7(8) петель со 2-й спиц 
вяжем лицевыми. Поднимаем 2 петли из полотна ладони. Соединяем вязание 
в круг. На спицах становится: 1спица-11(11) петель, 2-я спица-9(10) петель. 
Начало кругового там, где начали ввод новой нити.  

Вяжем петли большого пальца по кругу до тех пор, пока до конца пальца не 
останется примерно 5 мм. 

https://youtu.be/F2KIUVAOjzM
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Поднятие дополнительных петель https://youtu.be/flO7UUXIshg 

Убавления петель большого пальца. 

Размер S 

1 ряд: 1-я спица-2ПВП (2 петли вместе лицевой с наклоном вправо), 1 лиц, 
2ПВП, 1 лиц, 2ПВП, 1 лиц, 2ПВП, 

            2-я спица-1 лиц, 2ПВП, 1лиц, 2ПВП, 1лиц, 2ПВП. 

2 ряд: все петли лицевые. 

3 ряд: 1-я спица-1 лиц, 2ПВП, 1 лиц, 2ПВП, 1 лиц,  

            2-я спица-1 лиц, 2ПВП, 1 лиц, 2ПВП. 

4 ряд: 1-я спица-2ПВП, 1 лиц, 2ПВП,  

           2-я спица-1 лиц, 2ПВП, 1 лиц. 

На спицах осталось 6 петель, закрываем их с помощью трикотажной иглы 
или при помощи спиц. 

Закрытие спицами https://youtu.be/rMSgvhH5VVM 

Закрытие иглой https://youtu.be/NhW5NNBUIPM 

 

 

Размер М 

1 ряд: 1-я спица-2ПВП (2 петли вместе лицевой с наклоном вправо), 1 лиц, 
2ПВП, 1 лиц, 2ПВП, 1 лиц, 2ПВП. 

            2-я спица-1 лиц, 2ПВП, 1лиц, 2ПВП, 1лиц, 2ПВП, 1 лиц. 

2 ряд: все петли лицевые. 

3 ряд: 1-я спица-1 лиц, 2ПВП, 1 лиц, 2ПВП, 1 лиц,  

           2-я спица-1лиц, 2ПВП, 1 лиц, 2ПВП, 1 лиц. 

4 ряд: 1-я спица-2ПВП, 1 лиц, 2ПВП,  

           2-я спица-2ПВП, 1 лиц, 2ПВП. 

На спицах осталось 6 петель, закрываем их. 

 

https://youtu.be/flO7UUXIshg
https://youtu.be/rMSgvhH5VVM
https://youtu.be/NhW5NNBUIPM
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После того, как связали большой палец, сразу перейдем к укреплению 
дырочек у основания пальца. Выворачиваем варежку на изнаночную сторону, 
вдеваем кончик нити в трикотажную иглу, находим дырочку и начинаем её 
обшивать по кругу, вводя иглу в маленькие протяжки изнаночных петель 

Укрепление дырочек https://youtu.be/aIsy4UGjJ8c                     

 

 

 

                               Внутренний слой варежки 

Начинаем вязать внутренний слой варежек. Распускаем временный наборный 
край и открытые петли на спицы 2,5 мм распределяем таким образом: 1-я 
спица (внутренняя сторона ладони)-22(24) петли, 2-я спица (внешняя сторона 
ладони)-24(26) петель.  

Напомню, внутренний слой варежек мы вяжем зеркально внешнему слою! 
Над левой варежкой мы сейчас вяжем правую, а над правой варежкой 
вяжем левую. Прибавки для клина большого пальца будем делать на 1-й 
спице. 
 

Далее вяжем 36 круговых рядов манжеты внутреннего слоя лицевыми 
петлями.  

Начало вязания внутреннего слоя https://youtu.be/TKNW-vCIvRk 

 

 

                              КЛИН БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА         

После вывязывания манжеты переходим к формированию клина большого 
пальца. Меняем спицы на 3 мм. Так как большой палец распложен не прямо 
на ребре кисти, а смещён по направлению к ладони, то и клин будет смещён 
на 3(4) петли от края спицы. 

Внутренний слой варежки: 
На левой варежке начинаем вывязывать клин на 1-й спице через 3(4) петли 
от начала спицы. 
На правой варежке начинаем вывязывать клин на 1-й спице за 3(4) петли 
до конца ряда. 
 

 

https://youtu.be/aIsy4UGjJ8c
https://youtu.be/TKNW-vCIvRk
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Левая варежка. 
1-й ряд: 1-я спица: через 3(4) петли от начала вязания делаем прибавку из    

               протяжки скрещённой лицевой с наклоном влево. 

               2-я спица: все петли лицевые. 

2-й ряд: 1-я и 2-я спицы: все петли лицевые. 

Повторяем 1-й и 2-й ряд, ещё 14(15) раз. После вывязывания клина большого 
пальца на 1-й спице становится 37(40) петель. 

Правая варежка. 
1-й ряд: 1-я спица: за 3(4) петли до конца спицы делаем прибавку из    

               протяжки скрещённой лицевой с наклоном вправо. 

               2-я спица: все петли лицевые. 

2-й ряд: 1-я и 2-я спицы: все петли лицевые. 

 

Повторяем 1-й и 2-й ряд, ещё 14(15) раз. После вывязывания клина большого 
пальца на 1-й спице становится 37(40) петель. 

 

                       ОТДЕЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ БОЛЬШОГО ПАЛЬЦА 

Левая варежка. 
1-я спица (внутренняя сторона ладони)- провязываем 3(4) лицевых, снимаем 
15(16) петель на бросовую нить контрастного цвета (можно эти петли 
закрыть этой нитью), набираем 2 петли воздушным способом, 19(20) 
лицевых. 

2-я спица (внешняя сторона ладони)-все петли лицевые. 

Правая варежка. 
1-я спица (внутренняя сторона ладони)-провязываем 19(20) лицевых петель, 
снимаем 15(16) петель на бросовую нить контрастного цвета (можно эти 
петли закрыть этой нитью), набираем 2 петли воздушным способом, 3(4) 
лицевых. 

2-я спица (внешняя сторона ладони)-все петли лицевые. 
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Проверяем: на каждой спице после отделения петель большого пальца у нас 
становится по 24(26) петель.  

Далее вяжем ладонь внутреннего слоя лицевыми петлями ровно столько 
рядов, сколько было связано на внешнем слое перед началом мыска. 

Примечание. При вязании внутреннего слоя варежек, прежде чем 
приступить к формированию мыска, я рекомендую отложить петли ладони 
и начать вывязывать большой палец. Так вам удобнее будет затягивать 
дырочки с изнаночной стороны и спрятать кончик нити. 
 

 

Большой палец внутреннего слоя варежек вяжется точно так же, как и 
для внешнего слоя, стр.11-13 

 

 

                                      МЫСОК ВАРЕЖКИ 

Приступаем к формированию мыска внутреннего слоя варежек. Вяжем по 
схемам №2.1-2.4 

Левая и правая варежка (размер S) 

Схема №2.1 

На 1-й спице делаем убавки в начале и в конце ряда, отступив от 
каждого края спицы на одну петлю. 

Первая спица 
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Левая и правая варежка (размер S) 

Схема №2.2 

На 2-й спице делаем убавки в начале и в конце ряда 

Вторая спица 

 
 

 

 

Левая и правая варежка (размер М) 

Схема №2.3 

Первая спица 
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Левая и правая варежка (размер М) 

Схема №2.4 

Вторая спица 

 
 

После того, как мысок связан, оставшиеся на спицах петли сшиваем 
трикотажным швом, прячем кончик нити. 

 

 

                             ЗАВЕРШЕНИЕ РАБОТЫ И ВТО 

Наши двухслойные варежки связаны. Постирайте их в развернутом виде в 
теплой воде, используя специальное средство для стирки шерстяных 
изделий. Слегка отожмите, уберите излишки воды, завернув варежки в 
полотенце. В разложенном виде просушите их на плоской поверхности, 
вдали от батарей и солнечных лучей. Можно воспользоваться специальными 
блокаторами. Но перед этим сначала совместите внешний и внутренний слои 
варежки. Сушить вдали от прямых солнечных лучей. 

 

 

https://disk.yandex.ru/d/0YKd383LWa6ZiQ 

https://disk.yandex.ru/d/0YKd383LWa6ZiQ

